

我市召开创建全国版权示范城市推进大会

高标准建设 高水平推进 尽早跨入全国版权示范城市行列

晚报讯 昨天,我市召开创建全国版权示范城市推进大会,动员全市上下全力以赴做好全国版权示范城市创建工作,进一步提升版权创造、运用、保护、管理和服务能力,确保尽早跨入全国版权示范城市行列,为南通勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵作出更大贡献。市委副书记、市长王晖出席会议并作动员讲话。

近年来,我市高度重视版权工作,在创新机制、强化维权、提升服务等方面积极探索实践,家纺版权保护等“南通经验”得到国家、省版权局的充分肯定,南通家纺市场成为全球首个版权保护优秀案例示范点。

王晖指出,全国版权示范城市,是对一个地方版权发展和保护水平的最高评价。要充分认识创建全国版权示范城市是推动经济结构优化升级的迫切需要,是建设更高水平创新型城市的内在要求,是提升市域治理现代化水平的重要抓手,进一步统一思想、鼓足干劲,对标对表、综合施策,高标准、高水平创建全国版权示范城市。

王晖强调,创建工作要求高、标准严、难度大,必须集中力量、集中资源,全力打赢全国版权示范城市创建攻坚战。要加大版权保护力度,加快构建全方位、全过程、全覆盖的大保护格局,切实保护企业核心竞争力、城市持续创新力。要提升版权转化运用能力,加快人才集聚、扩大品牌影响,提升创作质量,促进版权产业繁荣发展。要推动软件正版化,强化建章立制、源头管控、侵权打击,压紧压实工作责任。要增强全社会版权保护意识,多渠道、全方位开展版权宣传,在全社会营造尊重知识、尊重版权的良好氛围。他要求,各地、各部门牢固树立“一盘棋”思想,精心组织、全力推进,做到组织领导到位、资金投入到位、责任落实到位、督查指导到位,全面推动示范城市创建工作落到实处。

市委常委、常务副市长单晓鸣对《南通市创建全国示范城市实施方案》进行说明。市委常委、宣传部部长陆卫东主持会议。市领导董正超、陈宋义参加会议。

记者汤晓峰 李彤

力度加码惠“三农” 典型引领促振兴 南通新出台农担惠农财政扶持政策

晚报讯 支持乡村振兴,力度持续加码。日前,市财政局、市农业农村局、江苏农担南通分公司联合出台政策,在全市乡村振兴示范村、先进培育村开展政策性农业融资担保业务,由市财政对其所发生的担保费用及贷款利息给予补贴。

新出台的《南通市乡村振兴示范村、先进村农业融资担保贷款财政扶持暂行办法》的通知(通财农〔2021〕9号)明确,实际经营地位于南通市乡村振兴示范村、先进培育村范围内新设或扩大生产经营规模的农民合作社、新型合作农场、种养大户、家庭农场、农业社会化服务组织、农业龙头企业、小微农业企业等农业生产经营主体,单户政策内业务在保余额控制在10万~300万元之间,主要从事现代种养业、乡土特色产品、农产品加工流通业、乡村休闲旅游业、乡村新型服务业等与农业生产直接相关的产业项目,均可享受财政扶持政策,具体包括担保费财政补贴和财政贴息。对扶持期限内发生的由江苏农担公司给予政策内融资担保的业务,所申报的担保费用直接按80%减免。对所申报的农业融资担保贷款贴息,补贴标准为申报农业经营主体所执行的贷款合同中超过当期贷款市场报价利率(LPR)加点部分的80%,最高不超过50万元。补贴期限为南通市乡村振兴示范村、先进村建设培育期及复核评价期,对产业

规模投入1000万元以上或年销售收入1000万元以上的项目给予重点支持。

为简化补贴手续、优化贴息流程,符合条件的农业经营主体无须另行申报,只需在签订由江苏农担提供担保的贷款合同时,签署《南通市融资担保贷款贴息财政补助客户告知书》,在贷款正常到期还款结息后,由承办贷款金融机构对所申报贴息进行确认申报,统一报送江苏农担南通分公司审核汇总,经审核及政府部门复审无误,并经公示无异议后,由江苏农担南通分公司在5个工作日内将贴息资金直接拨付至各申报农业经营主体。农担贷款财政贴息每半年拨付一次,全年拨付两次。

该项政策的出台,策应了市委、市政府以典型引领促进乡村全面振兴,鼓励各地出台政策,吸引社会资本支持乡村振兴示范村、先进村建设的要求,找准市场与政府、财政与金融的结合点。一方面,强化财政政策对“三农”信贷的正向激励,给予培育地区农业经营主体低成本资金支持,激发市场主体活力,真正让农民成为产业兴旺的发展主体和受益主体。另一方面,充分发挥市场机制作用,树立市场主体有偿资金意识,放大财政支农政策效应,提高财政支农资金使用效益,加大引导涉农投入,点燃乡村产业发展“新引擎”,以点带面推动乡村全面振兴。

记者张亮 通讯员吴春生 卢涛

大力弘扬红船精神和张謇企业家精神 嘉兴南通两地报业集团 推出主题党课和研修班

晚报讯 嘉兴南湖,中国共产党在红船开启百年征程;南通濠河,民族企业家张謇百年前践行实业报国。为庆祝中国共产党成立100周年,以“红船精神”凝聚奋斗力量,弘扬张謇企业家精神的家国情怀,嘉兴日报报业传媒集团、南通报业传媒集团即日起联合推出个性化定制的“弘扬红船精神,学习张謇企业家精神,争做现代张謇式企业家”党课和研修班,以实景游学、专家授课、学员交流等形式,瞻仰嘉兴南湖红船,庆祝中国共产党百年华诞。学习弘扬张謇企业家精神,对广大党员干部、共青团员、先进分子、企业界人士进行爱国主义教育。

嘉兴,是“红船精神”的发源地和推广传承的示范地,是中国共产党党史上的开天辟地

大事件的见证者。嘉兴日报报业传媒集团作为红船旁的党报,多年来一直坚持大力宣传和弘扬“红船精神”。南通,是张謇企业家精神发源地,也是张謇企业家精神的教育基地。张謇先生以一生的坎坷、智慧、毅力、胆识、谋略所锤炼出来的功绩与精神,引领新时代的南通人奋力前行。

记者从主办方了解到,个性化定制党课和研修班将根据单位和个人的需求,重走一大路,瞻仰嘉兴红船,回顾建党历史、重温入党誓词,了解红船精神在嘉兴的发扬光大;探访南通博物苑、唐闸古镇、啬园等地瞻仰张謇足迹,学习张謇企业家精神。实景党课和研修班还将邀请知名专家学者现场授课,与学员共同交流。

记者蒋娇娇

我市部署推进分散农户生活污水治理工作 确保高质量完成全年目标任务

晚报讯 昨天,我市专题召开分散农户生活污水治理工作点评推进会,总结交流前期推进情况,研究部署下阶段工作,动员各地奋勇争先、攻坚突破、全面推进,努力打造分散农户生活污水治理的“南通样板”,为深化“强富美高”新南通建设贡献力量。市委副书记沈雷出席会议并讲话。

今年,市委、市政府将分散农户生活污水治理列入为民办实事项目。各地积极行动,建立了党委政府领导亲自抓、牵头部门具体抓的工作机制,落实了任务、资金和技术保障。目前,104个先行村全部沿河布点选址,全市涉及农村地区的42个重点考核断面基本实现全覆盖。各先行村方案设计已全部完成,工程建设加紧推进。

沈雷指出,分散农户生活污水治理工作,是全面推进乡村振兴的重要举措,也是顺应人民群众对美好生活向往的惠民工程。各地各部门思想认识要有高站位,必须深入贯彻习近平生态文明思想,紧扣中央和省市部署

要求,攻克难点重点,不折不扣抓紧抓好,以思想自觉引领行动自觉。工作举措要有高标杆,注重规划引领,围绕重点考核断面、水环境问题突出区域,进一步梳理排查、摸清底数,制订计划、排出清单,注重因地制宜,根据水源布局、地形地貌等因素,科学确定治理技术,确保治理成本最优化和治理效果最大化;注重统筹推进,结合培育乡村振兴示范村、先进村等重点工作统筹推进,形成治理的综合效应。责任落实要有高效率,进一步理清责任链条、健全推进体系、注重序时控制、提高履责效能、创新治理方式、强化资金保障,确保高质量完成全年目标任务,提升农村人居环境,以建设美丽南通的优异成绩庆祝党的百年华诞。

副市长陈晓东主持会议。海安市、如皋市、如东县、启东市、通州区、海门区、通州湾示范区作交流发言。市住建局通报全市分散农户生活污水治理工作推进情况,并部署下阶段相关工作。

记者郭亮

2021年度企业知识产权贯标工作启动 全市计划新增参与贯标高企1000家以上

晚报讯 记者13日从市市场监管局(市知识产权局)获得消息,2021年度企业知识产权贯标工作已经启动,企业可根据实际需求参与。

知识产权贯标,就是指企业以GB/T29490-2013《企业知识产权管理规范》,建立一套管理体系,将所有与知识产权活动有关的行为进行规范化管理,使企业规避面临的知识产权风险;同时最全面地挖掘、保护并利用企业自己的知识产权。企业通过贯标,不仅可以全面系统保护和管理知识产权,促使高附加值的新产品、新技术不断涌现,同时可以灵活运用知识产权在市场竞争中改善和巩固地位,及时发现和监控知识产权风险。根据市委市政府出台的《关于建设更高水平创新型城

市的若干政策意见》,对通过《企业知识产权管理规范》国标认证或省知识产权管理贯标绩效评价的企业,给予5万元奖励。

据悉,今年,我市将以高新技术企业、规模以上工业企业、创新型企业等为重点开展贯标工作,持续扩大贯标覆盖面,全市计划新增参与贯标高新技术企业1000家以上。各地知识产权局将加强对贯标企业的指导,引导贯标企业配备相应的知识产权管理资源,切实做到机构、制度、人员、经费“四落实”,将知识产权管理融入企业日常生产经营活动。同时,集中力量提升贯标质量,加强宣传引导,探索培训、座谈、走访调研等多种形式,引导企业把贯标落到实处,做到“真贯标、贯真标”。

记者王玮丽



国家安全
知识宣传

为迎接“全民国家安全教育日”,南京铁路公安处南通站派出所、崇川区幸福街道和秦西社区昨天在南通火车站携手开展宣传活动,提高过往旅客国家安全法治意识。

记者徐培钦

全国印刷行业职业技能大赛结果揭晓 我市两名选手榜上有名

晚报讯 记者昨天从市新闻出版局了解到,由国家新闻出版署、人力资源社会保障部共同主办的2020年全国行业职业技能竞赛——第七届全国印刷行业职业技能大赛比赛结果揭晓,我市印刷行业参赛选手王柯贵、潘卫俊分获职工组数字印刷项目二等奖和平版制版项目三等奖,王柯贵被国家新闻出版署授予“全国印刷行业技术能手”荣誉称号。

据悉,“全国印刷行业职业技能大赛”作为国家一类职业技能竞赛,自2008年创立以来,已涌现出众多“全国技术能手”“全国印刷技术能手”,一大批一线操作人员脱颖而出。目前,该赛事已成为印刷行业规格最高、参与人员最多、覆盖面最广、技术含量最高的品牌赛事。

记者卢兆欣 通讯员王永坚